附件：

广西机电职业技术学院
2013年学雷锋活动实施方案

为弘扬和培育新时代雷锋精神，进一步推动校园志愿服务活动的深入开展，促进校园精神文明建设和良好道德风尚的形成，根据《关于印发2013年广西高校学雷锋活动实施方案的通知》（桂党高工宣〔2013〕4号）要求，结合本年度学院德育工作重点，制定学院2013年学雷锋活动实施方案如下。

一、指导思想：

以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻落实党的十八大精神和自治区第十次党代会精神，深入推进社会主义核心价值体系建设，紧密结合全面实施教育规划纲要，大力弘扬“团结和谐、爱国奉献、开放包容、创新争先”的广西精神，开展学习雷锋活动，切实加强青年学生的思想道德建设，帮助青年学生树立正确的人生观、世界观和价值观。根据上级有关文件精神和学校的具体情况，组织广大师生开展学雷锋活动，以实际行动来弘扬雷锋精神，参与志愿服务，促进学生良好行为习惯的形成，为建设文明和谐校园做贡献。

二、活动主题：弘扬雷锋精神，开展志愿服务
三、活动时间：2013年3月5日----12月20日

四、活动目标 ：
1.以“学雷锋”主题活动为契机，组织师生开展形式多样、扎实有效地学习雷锋活动。 
2.引导广大学生学习落实雷锋精神，推进学院思想政治教育工作开展。 
3.加深师生对雷锋精神的认识和理解，促使师生自觉主动地在工作、学习和生活中时刻关注雷锋精神，形成学雷锋的长期氛围。
五、活动内容及时间安排 ：

开展学雷锋系列教育活动，促进校园文化建设。具体活动安排如下：
⒈雷锋“三关爱”志愿服务日活动
时间：3月5日下午

内容：在滨水广场举办学雷锋系列活动启动仪式，电子科技协会、计算机协会到社区开展义务维修活动，结合志愿者实际工作，引导大学生深化思想认知与行动，自觉肩负起服务广大人民群众的责任，脚踏实地，切实为当地群众多办事、办好事，在社会实践中真正实现“受教育、长才干、做贡献”。
⒉“无偿献血，无上光荣”无偿献血活动

时间：3月中旬、9月下旬

内容：与南宁市中心血站联系，开展无偿献血活动。活动前，组织广大师生学习无偿献血有关知识，设点分发资料，通过橱窗、宣传展板等形式广泛宣传献血有益健康的科学观念，动员广大师生积极加入爱心奉献无偿献血的行列，树立强烈的社会责任感和奉献精神。

⒊“榜样的力量”雷锋精神读书教育活动

时间：4月上旬
内容：通过主题团课、团刊《风信子》，进行“雷锋精神伴我成长”专题宣传，利用每周一升旗仪式“国旗下的演讲”，向全体师生宣传雷锋先进事迹，重温雷锋感人故事，号召大家学习雷锋精神，每人做一件好事，在校园内形成浓厚的学习雷锋精神的氛围。图书馆开展专题读书教育活动，围绕对学雷锋活动的认知，展示身边的感人事迹，宣传雷锋助人为乐、为人民服务的奉献精神，勤俭节约、勤劳朴实的生活态度，不怕困难、坚强勇敢的意志品质，干一行、爱一行的钉子精神和谦虚待人、甘于平凡的螺丝钉精神。
⒋“美在机电”微电影拍摄展播活动

时间：5月初至6月底

内容：举办“美在机电”微电影拍摄展播活动。拍摄反映文明礼仪知识、公共场所文明引导、文明交通、全民健身的微电影，鼓励师生学生发现、挖掘、宣传身边的美，并在学院第十届科技文化节上进行展播、评奖，评选出最佳导演、最佳演绎、最佳剧本、最佳配乐等奖项，以广大师生最喜闻乐见的形式和载体宣传雷锋精神。
⒌“青春在行动，情暖留守儿童”关爱留守儿童活动
时间：8月
内容：利用暑期社会实践，组织大学生志愿者到来宾市金秀县开展关爱农民工子女活动。选1～2所小学开展暑期陪伴活动，向留守儿童赠送文体用品，开展“缤纷暑假、快乐一夏”为主题的音乐课、游园、安全自护教育等活动。组织志愿者代表到留守儿童家庭里进行慰问，让他们感受到社会大家庭的温暖。
⒍“身边的雷锋”先进典型宣传

时间：3月至12月
内容：组织各系推荐“身边的雷锋”先进典型线索，挖掘身边学雷锋先进个人和集体，进行跟踪采访并宣传报道。以此宣传我院学雷锋活动先进典型，大力宣传他们的高尚风范和优良品格，用身边人、身边事教育师生。 
⒎“雷锋精神在闪光”学雷锋宣传新闻评比活动
时间：9月至10月
内容：利用网络、宣传栏、板报等宣传阵地，营造良好气氛，每班出一期“学雷锋”板报，大力宣传雷锋精神及学雷锋先进事迹，让每个学生都能体会到雷锋就在我身边。《风信子》文学社、大学生记者团联合举办“雷锋精神在闪光”学雷锋宣传新闻评比活动，并选送优秀篇目参加全区评比。
六、活动要求
各部门要高度重视，将学雷锋活动与师生行为规范教育相结合、与革命传统教育相结合、与献爱心活动相结合、与社会实践活动相结合。让“雷锋”活在新世纪的今天，让雷锋精神永驻校园。
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